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Конструктивна педагогіка - це універсальний термін. Це не метод, а швидше підхід, який грунтується на припущенні, що особа поглиблює (накопичує) знання, якщо бере активну участь у процесі пізнання. Необхідним компонентом цього процесу розумової діяльності особи є також співпраця з іншими учнями. Спрощений і структурований навчальний план не може дати учням цього досвіду, а от реалістичні ситуації можуть.
Для досягнення цього потрібно створити комплексне навчальне середовище. Джерелом інформації є вже не книги та вчителі, а реальне життя. Учні, працюючи у групі, мають нагоду шукати вирішення реальних проблем у життєвих ситуаціях різними способами та за допомогою різних технік. Конструктивна педагогіка вимагає особливих умов навчання, в яких учням дозволяється співпрацювати один з одним і допомагати один одному. Для вирішення своїх проблем і досягнення цілей вони можуть використовувати низку інструментів і джерел інформації.
Певні педагогічні методики та навчальні технології (такі, як проблемно-орієнтоване навчання та розробка власних проектів) можуть застосовуватися тільки в комп'ютеризованих класах. Класи, оснащені комп'ютерами, краще підходять для використання сучасних методів, аніж традиційні класи, навіть якщо в них не вистачає комп'ютерів для всіх учнів. У належним чином організованих умовах для навчання та роботи одного-двох комп'ютерів буде достатньо для стимулювання процесу пізнання через співпрацю. Звичайна комп'ютерна кімната з обмеженим простором і стандартним розташуванням парт не сприяє інтеграції сучасних інформаційно-комунікативних пристроїв у навчальний процес.
Етапи конструктивного навчального процесу
Зацікавлення: вибір теми, яка зацікавить учнів і навіть може викликати суперечливі думки.

Формування груп: створення різноманітного середовища у групах (за здібностями, статтю та етнічним походженням).

Побудова команди: пошук спільних рис і поглядів, які посилюють згуртованість у групі.

Вибір теми: обрана тема ділиться у класі на менші частини, і кожна із груп отримує власну підтему, щоб кожен учень доклав зусиль для досягнення загального результату.

Подальший поділ вибраної теми: учасники групи далі розподіляють свою підтему, і кожен учасник відповідає за власну частину завдання.

Розробка підтеми: учні самостійно збирають і розробляють матеріал для підготовки своєї частини завдання. Вони можуть допомагати один одному, щоб кожен учень усвідомив своє досягнення.

Учасники обговорюють свою підтему у групі.

Підготовка групою спільного звіту: учасники групи під час спільної роботи сперечаються, переконують і підтримують один одного.

Звіт групи про власну підтему: групи звітують перед класом про результати своєї роботи.

Оцінювання.
· Групи оцінюють звіти про індивідуально виконані завдання.
· Клас оцінює звіт групи.

· Вчитель оцінює звіти та проекти груп.
· Огляд результатів роботи:
· Який внесок зробили окремі учні у навчальний процес у межах своєї групи?
Рекомендовані типи уроків
1. Опрацювання нового матеріалу

2. Закріплення

3. Повторення, оцінка, діагностичне вимірювання
4. Типи завдань
5. Завдання для груп на вирішення проблем

6. Творчі завдання

7. Завдання на спостереження та дослідження

8. Аргументація, дискусія

9. Перевірка, оцінювання

Організація навчальної співпраці
Педагогіка співпраці націлена на використання методів, які перетворюють процес навчання на суспільну діяльність. Увага фокусується на співпраці учнів як учасників рівноправної групи. Є багато освітніх і навчальних методів, побудованих на співпраці (проектний метод, дискусія, проблемно-орієнтоване навчання, навчання через спостереження тощо). Ви можете знайти більшу чи меншу збірку методів і вправ зі співпраці, а також рекомендації щодо застосування будь-якого з цих методів. Однак немає єдиного правильного методу співпраці; навпаки, сьогодні існують декілька методів співпраці, а також сотні вправ на її розвиток. Тож, не прив'язуючи себе до одного методу, ви можете вибрати рішення, яке найкраще відповідає конкретній педагогічній ситуації, а в іншій ситуації - застосовувати інший прийом.
Проблемно-орієнтоване навчання
Окрім передачі знань, метою цього методу є розвиток в учнів навичок вирішення проблем і роботи в команді. Проблемно-орієнтоване навчання вимагає від учнів вміння проводити незалежне дослідження, здатності виділяти суть справи та певної комп'ютерної грамотності. Таке навчання також має на меті розвиток цих навичок. Вчитель відіграє роль координатора або консультанта. Проблемно-орієнтоване навчання розвиває в учнів уміння вчитися. Учні проходять навчання у групах, шукаючи рішення для проблем із реального життя. Водночас вони вчаться, як найефективніше координувати процес свого навчання. Основною ідеєю методу є те, що учень використовує власні здібності для здобуття знань, а не є одержувачем готових знань. У класах, де учні користуються цим методом, вони усвідомлюють, як навчання стає процесом пошуку знань. Учні розвивають критичний спосіб мислення, який дає їм змогу пов'язувати інформацію, яку вони читають, з тим, яким чином вони її використо​вуватимуть. Успіх вирішення проблем і навчального процесу залежить від ефективної діяльності учнів як у школі, так і за її межами. Виконання завдань у групі також економить час і розвиває навички спілкування та усного мовлення в учасників групи.
Проблемно-орієнтоване навчання - це новітня методика, яка використовує прийоми конструктивної педагогіки для того, щоб представити матеріал у формі проблеми, яка потребує вирішення. 
Основні кроки застосування цього методу
1. Визначення завдання
2. Стратегії пошуку інформації
3. Визначення способів доступу до даних та інформації (де)
4. Використання інформації та вирішення проблеми

5. Синтез
6. Оцінювання

Спільне обговорення
          Це досить ефективний спосіб розвитку комунікаційних і риторичних навичок учнів. Під час обговорення всі учасники мають нагоду висловитися (дотримуючись певних правил).
Етапи методики
1. Керівник дискусії висловлює спірні твердження щодо теми.
2. В кабінеті розвішані певні твердження.

3. Кожен учень стає під одним із тверджень, яке віддзеркалює його думку чи відчуття.
4. Після формування груп для обговорення керівник установлює часове обмеження для збору аргументів «за».

5. Після збору аргументів кожна група обирає свого доповідача.
6. Доповідачі сідають навколо столу та отримують так звані «дискусійні жетони» (по 3-6 штук, залежно від часу та кількості учасників).

7. Учасники групи стають позаду доповідача та також отримують жетони. Ці жетони потрібні, щоб дозволити учням на задньому плані взяти участь в обговоренні. Також, учасники групи можуть віддати свої жетони доповідачеві, якщо його вже закінчилися, але в нього ще залишилися аргументи.

8. Якщо доповідач висловлює свій аргумент, він повинен покласти жетон на середину столу. Жетони позначають кількість висловлювань. Один аргумент - один жетон. Використовуючи цю техніку, вчитель не лише контролює тривалість дискусії, але й вчить учнів точно та стисло висловлювати свої аргументи.
Педагогічний проект 
Проектний метод - це особливий навчальний елемент, який зосереджується навколо проблеми.
Завдання полягає не лише в тому, щоб вибрати чи вирішити проблему, але й у тому, щоб розкрити всі можливі аспекти, логічно пов'язані з цієї проблемою в реальному житті. Кожен проект унікальний і безкінечний, оскільки проблеми не є абстрактними поняттями. Вони виникають із дійсності. Немає двох однакових проектів, оскільки учні, які беруть участь у проекті, учителі та обставини завжди відрізняються.
Проектний метод вимагає свідомого планування діяльності учнів. Планування має відбуватися на двох різних рівнях. Перший рівень стосується всього процесу, протягом якого ми плануємо дати учням певні знання та розвинути в них певні вміння. Другий рівень означає планування індивідуальних проектів, для реалізації яких знадобляться мотивація та допомога вчителя.
    Важливо, щоб у цій діяльності не домінували учні з добре розвинутими навичками усного мовлення, тобто учні з різними вміннями повинні однаково брати участь у вирішенні проблеми, яку вони разом обрали.
 Хоча зберігаються відмінності між ролями вчителя та учнів, направленість цього методу на співпрацю забезпечує той факт, що провідна роль вчителя є ненав'язливою, оскільки він працює назадньому плані, і реалізується через спільне планування, дію та оцінювання.
Розмаїття завдань дає учням можливість брати участь у роботі багатьма різними способами. Учні можуть обирати власну частину роботи відповідно до свого попереднього досвіду, талантів та амбіцій без будь-яких особливих методологічних зусиль з боку вчителя.
Проектний метод виходить за межі традиційної освіти та школи. Він зосереджується на повсякденних життєвих проблемах і спирається на досвід учасників.
Процес роботи над проектом
1. Вибір тем та їх обговорення.
2. Вибір і розподіл підтем (під керівництвом вчителя або за домовленістю).

3. Вибір способів обміну інформацією (електронна пошта, форум).
4. Планування стратегії обміну інформацією (частота передавання інформації, кінцеві терміни для перевірки звітів про виконання індивідуальних тем).

5. Бесіда та презентація індивідуальних тем у групах.
6. Підготовка групових презентацій: «об'єднання» звітів з індивідуальних тем.
7. Презентація груп.
Коментарі, оцінювання:
оцінювання у групах: індивідуальні теми;

оцінювання у класі: оцінювання презентацій груп.

Відмінності між традиційною та конструктивною педагогікою
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Перевірка та оцінювання
За використання конструктивних методів навчання, оцінювання з боку вчителя, а також самооцінювання учнів характеризуються позитивними рисами та наголошенням на досягненнях.
Диференційовані та виконувані завдання, які враховують індивідуальні вміння та здібності, дають змогу учням вчитися без невдач. Водночас, не слід залишати поза увагою реальну працездатність конкретного учня. А саме - наскільки він/вона використовує свої здібності, щоб виконати завдання?
Помилки обговорюються та виправляються колективно. Помилки вважаються части​ною навчального процесу. Це дає дітям певне відчуття безпеки та знімає стрес в учнів.
У процесі оцінювання вчитель повинен:
· не просто оцінювати, але й фіксувати стадію розвитку;

· оцінювати прогрес учнів порівняно з попередніми досягненнями;

· зазначати, до якої міри учень використав свої здібності.

