Розділ : Трансмісія автомобілів.
Тема уроку: Загальна будова трансмісії. Зчеплення автомобілів.
Мета уроку (навчальна): вивчити види і будову трансмісії та зчеплення автомобілів, активізувати пізнавальну діяльність учнів, навчити правильно логічно мислити.

Мета розвиваюча: розвинути в учнів знання та навички з теорії будови та ремонту автомобілів, вміння правильно класифікувати вузли та механізми, а також визначати їх призначення.

Мета виховна: виховати в учнів любов та повагу до обраної професії, почуття відповідальності та самоконтролю.
Тип уроку: Комбінований. 
Засоби навчання: 1. Стенди.

                                 2. Підручники: В. М. Кисляков "Будова та експлуатація  

                                     автомобілів" , Є. В. Михайловський "Будова автомобіля."

3. Плакати.

4. Роздатковий матеріал.

                                 5.
Макети зчеплення та його приводів.
Методи: 1) Словесні (розповідь, відповіді).

                2) Наочні ( макети, стенди, агрегати в розрізах). 
Між предметні зв'язки: фізика, експлуатаційні матеріали, охорона праці,

матеріалознавство. Хід уроку:

1. Організаційна частина.

1.1 Привітання.
1.2 Рапорт старости.
2. Повідомлення теми і мети уроку.

3. Актуалізація опорних знань учнів (Повторення вивченого матеріалу).

3.1 3 яких частин складається автомобіль?

3.2 Що входить до шасі автомобіля?

3.3 Які джерела електричного струму є на автомобілі? Відповідь: АКБ, генератори.

3.4 Яке призначення системи живлення?

             3.5
Що входить до системи запуску двигуна?
4. Мотивація теми та завдання уроку.

            4.1   Вивчення теми " Трансмісія автомобіля" необхідне для того щоб  

                    зрозуміти будову і принцип силової передачі крутного моменту  

                    від ДВЗ до ведучих коліс, а також вивчити основні вузли  

                    трансмісії. 

5. Засвоєння нових знань ( слово вчителя ).

5.1
Призначення та види трансмісії.

      Трансмісія автомобіля слугує для передавання крутного моменту від двигуна до ведучих коліс. При цьому передаваний крутний момент змінюється за значенням і розподіляється в певному співвідношенні між ведучими колесами.

     Крутний момент на ведучих колесах автомобіля залежить від передаточного числа трансмісії, яке дорівнює відношенню кутової швидкості колінчастого вала двигуна до кутової швидкості ведучих коліс. Передаточне число трансмісії добирається залежно від призначення автомобіля, параметрів його двигуна й потрібних динамічних властивостей. Трансмісії за способом передавання крутного моменту поділяють на:

· механічні

· гідравлічні

· електричні

· комбіновані (гідромеханічні, електромеханічні).

5.2
Будова трансмісії автомобіля ЗІЛ - 130 ( показ плакату,
моделі тощо).

      На вітчизняних автомобілях здебільшого застосовуються механічні трансмісії, в яких передавальні механізми складаються із жорстких, що не деформуються, елементів металевих валів і шестерень.

   Схема трансмісії автомобіля визначається його загальним компонуванням: розміщенням двигуна; кількістю й розташуванням ведучих мостів: видом трансмісії.                   
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Рис.1. Схеми трансмісій автомобілів:
а — задньоприводного з колісною формулою 4 х2; б — передньоприводного з такою самою колісною формулою; в — передньоприводного з колісною формулою 4 х4; г — те саме, але з колісною формулою 6x4; 1 — двигун; 2 — зчеплення; 3 — коробка передач; 4 — карданна передача; 5 — ведучий задній міст; 6 — шарніри однакових кутових швидкостей; 7 — роздавальна коробка; 8 — ведучий передній міст; 9 — про​міжний карданний вал; 10 — ведучий середній міст; 11 — карданний вал привода заднього моста
      Автомобілі з механічною трансмісією (ЗіЛ -130 ) й колісною формулою 4 х 2 найчастіше мають переднє розташування двигуна, задні ведучі колеса й центральне розміщення агрегатів трансмісії "Тут двигун зчеплення коробка передач об'єднані в один блок і утворюють силовий агрегат". Крутний момент від коробки передач передається карданною передачею на ведучий задній міст.
              5.3
Особливості будови трансмісії автомобілів підвищеної
                      прохідності.

        Характерна особливість трансмісії автомобіля з переднім і заднім ведучими мостами полягає в застосуванні роздавальної коробки , яка через проміжні карданні вали передає крутний момент передньому і задньому ведучим мостам. У роздавальній коробці є пристрій для вмикання й вимикання переднього моста й додаткова знижувальна передача, що дає змогу в разі потреби істотно збільшити крутний момент на колесах автомобіля.

В інших схемах трансмісій тривісних автомобілів крутний момент до ведучих мостів може передаватись окремо карданними валами від роздавальної коробки.

5.4
Призначення та види зчеплення автомобілів.

       Зчеплення автомобіля слугує для короткочасного роз'єднання колінчастого вала двигуна з коробкою передач та плавного з'єднання їх, що потрібно в разі перемикання передач і рушання автомобіля з місця.

На легкових і вантажних автомобілях найчастіше застосовується о дно дискове зчеплення фрикційного типу яке складається з механізму й привода вимикання. Механізм зчеплення розміщений на маховику двигуна, а привод — на не обертових деталях, установлених на рамі або кузові автомобіля.

5.5
Будова зчеплення та його приводу автомобіля ЗіЛ -130.

        Основні деталі механізму зчеплення: ведений диск , встановлений на шліци ведучого вала коробки передач; натискний диск з пружинами, розміщеними на кожусі зчеплення, який жорстко прикріплений на маховику; відтискні важелі, установлені на кульових опорах на кожусі і шарнірне з'єднані з натискним диском.

      Привод вимикання зчеплення складається: з муфти із вижимним підшипником, поворотної пружини, вилки, тяги і педалі.

Коли педаль зчеплення відпущена, ведений диск затиснутий пружинами між маховиком і натискним диском. Такий стан зчеплення називається ввімкненим, оскільки під час роботи двигуна крутний момент від маховика й натискного диска передається за допомогою сил тертя на ведений диск і далі на ведучий вал коробки передач. Якщо натиснути на педаль зчеплення, тяга  переміщується й повертає вилку відносно місця її кріплення. Вільний кінець вилки тисне на муфту , унаслідок чого вона перемішується до маховика й натискає на важелі, які відсувають натискний диск . При цьому ведений диск вивільняється від стискального зусилля, відходить від маховика, й зчеплення вимикається.

        Для ввімкнення зчеплення треба плавно відпускати педаль . При цьому зусилля на веденому диску збільшуватиметься поступово, внаслідок чого диск проковзуватиме відносно маховика й вони плавно з'єднаються до моменту повного ввімкнення.
5.6   Особливість приводу зчеплення автомобіля ГАЗ - 24.

          На багатьох легкових автомобілях тепер застосовують гідравлічний привод вимикання зчеплення, в якому зусилля від педалі до механізму зчеплення передається рідиною, що міститься в гідроциліндрах і трубопроводах..

Однодисковий механізм зчеплення автомобіля ГАЗ-24 складається з веденого диска, установленого на шліцьовому кінці ведучого вала коробки передач, і сталевого штампованого кожуха, прикріпленого до маховика болтами. В середині до кожуха на опорних вилках прикріплено важелі вимикання зчеплення, шарнірне з'єднані з натискним диском. Опорні вилки також шарнірне кріпляться до кожуха , що забезпечує відведення натискного диска при вимиканні без перекосів.
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Рис.2. Механізм і привод зчеплення автомобіля ГАЗ-24.
      Ведений диск зчеплення виконано окремо від маточини , крутний момент на яку передається через демпферні пружини . Останні розміщено у вікнах маточини і дисків та, скріплених через вирізи в маточині пальцями . До диска прикріплено хвилясті пружинні пластини з двома фрикційними накладками, Після вмикання зчеплення хвилясті пружини розпрямляються поступово, забезпечуючи більш плавне вмикання. Ведений диск має також гаситель крутильних коливань, виконаний у вигляді пружини, яка притискає диск до маточини із деяким зусиллям.
5.7  Особливість зчеплення автомобіля МАЗ (дводискове) з               пневмопідсилювачем.

        Механізм зчеплення з двома веденими дисками (МАЗ) відрізняється від однодискового фрикційного механізму зчеплення наявністю середнього натискного диска, розміщеного між двома веденими. Конструкція натискного диска та інших елементів така сама, як і в однодискового механізму.

6. Закріплення вивченого матеріалу.

6.1 Будова трансмісії автомобіля ЗШ - 1 ЗО.

6.2 Призначення та види зчеплення автомобілів.

            6.3
Особливість приводу зчеплення автомобіля ГАЗ - 66.
7. Підсумки уроку.
7.1 Узагальнення вивченого на уроці матеріалу.

7.2 Оцінювання діяльності учнів на уроці.

7.3 Домашнє завдання: вивчити будову щеплення (підручник В. М.   

          Кисляков " Будова та експлуатація автомобілів " стор.231)
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